
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 06 de Setembro de 2022 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores durante a 

sessão: 

 

Vereador Tacinho (PP) 

“Mais uma vez quero agradecer primeiramente a Deus, iniciando agradecendo por 

mais um dia de vida e por mais uma oportunidade de fazer uso desta Tribuna. Em 

nome do presidente Cicero Melo, cumprimentar a todos os vereadores e a todos do 

recinto.  

Minha fala vai ser pouca e acredito eu que inútil, porque vou lembrar de coisas que 

venho lembrando e pedindo e não estou tendo êxito nas minhas Indicações. Mas, 

mesmo assim, faço um apelo para que seja pelo menos limpa quadra de Esportes do 

Povoado Branca de Atalaia, que se encontra naquela situação, que não vou dizer qual 

é, pois todo mundo sabe, principalmente os moradores de lá. 

Essa Indicação, que creio eu que já seja a quarta que faço, para fazer uma reforma na 

quadra de Esportes e também os vestiários daquela quadra e do campo. Acredito que 

seja a quinta vez que subo a Tribuna para pedir isso. E tenho certeza que vai ser feito. 

Quero pedir, encarecidamente. Não sei se peço ao Índio, ao Lenon, se peço ao Moabi, 

ao Eraldo Brasil ou se peço ao Miranda. Meu pedido vai ser para todos esses chefes, 

para que se possível, passe máquina naquela região da Carnaúba, da Toca e daquela 

região, porque ate o carro dos estudantes está dando problema para transitar”. 

Vereador Neto Acioli (PP) – Aparte 

“Aproveitando o gancho que o senhor falou na parte da Educação, quero solicitar da 

Secretaria competente que mande dá uma arrumada naquele mato da Escola do 

Povoado Boca da Mata, que tanto fora do Grupo, como dentro do Grupo, entre as 



salas de aula e o muro, o mato está pra mais de um metro de tamanho. Não sei qual é 

a Secretaria competente, mas que mande dá uma arrumada naquela Escola”. 

Vereador Tacinho 

“E, continuando, esse pessoal está precisando muito que a máquina vá pra lá e passe. 

Quando tiver um dia de sol, pois sabemos nós que quando passa com chuva, ao invés 

de ajudar, vai piorar. 

Um Requerimento para que seja consertado a cratera de lá do Jenipapeiro, da Comesa. 

Me chamaram pra lá, eu fui olhar. Me pediram para filmar, mas não sou de tá 

filmando, pois não trabalho na Rede Globo. Só quero dizer que eu presenciei e está 

precisando urgentemente. Com todo respeito a quem filmou, nada contra, mas eu não 

faço. Cada um faz o seu trabalho da maneira que quer e acha que é certo. 

Mais uma vez pedir aos responsáveis e lembrar que o Beira Rio também é Atalaia, 

também e Centro. E, do jeito que a enchente passou, a lama tá lá do mesmo jeito. Só 

tá menos, porque com as chuvas ela vai aos poucos. Peço encarecidamente, até como 

vereador da sustentação que sou, para que seja feito algo para limpar aquela Rua até o 

Zé Emídio. Desde já eu agradeço e sei que esse apelo desse vereador, vai ser 

concretizado. 

No demais, por enquanto só é isso que tenho pra falar, mas, com certeza, se me vim 

na memória algum assunto que possa lembrar, nas falas dos meus amigos, vou pedir 

um aparte e vou agradecer a cada um. 

Que Deus abençoe a todos e tenham todos um bom dia”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB)   

“Senhor presidente, senhores secretários, vereadores, funcionários e demais 

presentes a Casa de Leis Hilton Agra. Gostaria apenas de registrar que o movimento lá 

de Santo Antônio está em movimento e logo após a população tomar medida de 

fechar a BR, graças a Deus tem dado uma melhora e a BRK mostrou que só vai na regra 

da Lei. Isso não era preciso ter acontecido, mas nós aqui registramos e quero passar 

pra população que fomos ao Fórum na quinta-feira, quase todos os vereadores 

presentes”. 

Vereador Tacinho - Aparte  

“O senhor falou nessa famigerada, nesse lixo chamado BRK. Ninguém sabe quem 

trouxe. Mas, vamos ver o que é que tá passando o pessoal da Vila Bené. É complicada 

a situação, pois o carro-pipa vai e não quer entrar. Assim mesmo é um carro que vai e 

o pessoal tem que descer para pegar água e levar para suas residências. E agora 

querem que faça ligação, mas tem que pagar 500 reais. Agora, pagar para não ter 



água. Era bom que esses irresponsáveis da BRK fossem morar lá, passar uma semana lá 

naquela rua.  

Tive os meus compromissos e não pude ir para o Fórum. Fórum esse que também não 

resolve nada. Não adianta TAC, TEC, TIC, nada é cumprido e não é de agora.  

Peço, encarecidamente, aos órgãos competentes, ao Ministério Público, ao juiz de 

Direito, que ele faça algo com esse pessoal da BRK, para atender a Vila Bené que tá 

passando por muita dificuldade, até para tomar banho”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de agradecer primeiro ao promotor, Dr. Bruno, que nos recebeu muito bem 

e se predispôs, disse até que o número estava a disposição para qualquer problema, 

poder cobrar. Iria haver uma reunião na sexta-feira com ele na central da BRK em 

Maceió, mas lá, naquele momento, senhor presidente, que Vossa Senhoria estava 

presente, tanto em Santo Antônio, como lá, ficou vago uma questão. Quando os 

representantes da BRK disseram que a responsabilidade maior da qualidade de água e 

distribuição é da Arsal. Então, a minha proposta é que a gente faça uma 

correspondência para a Arsal, cobrando a presença dela no município, para fazer as 

análises e também ver a questão de dispensa das cobranças, porque segundo a BRK, 

quem tem esse poder é a Agência Reguladora do Estado de Alagoas.  

Então, nossa missão aqui é fazer a coletânea dos motivos elencados na Lei, para que a 

gente consiga efetivamente obrigar a BRK a cumprir religiosamente com o contrato 

que ela se propôs, durante 35 anos de validade”. 

Vereador Cicinho Melo (PSC) - Presidente       

“Se o nobre vereador me permite uma sugestão, Vossa Excelência possa fazer uma 

Indicação coletiva, com todos os vereadores, para que possamos convocar a Arsal para 

uma reunião com os vereadores. Para podermos ter aqui uma explicação melhor”. 

Vereador Fernando Vigário  

“O vereador Neto está convocando para o dia 13. Então, endereçaria isso para que ela 

viesse no dia 13 também.  

O pessoal precisa, vereador Tacinho, fazer o que a gente fez lá. Se fechar Atalaia, vai 

mobilizar também. Mas, acho que a BRK tomou como lição e pode muito bem cumprir 

o programa que está fazendo em Santo Antônio, pois tem dia lá que está sobrando a 

água. Graças a Deus. Mas, é obrigação dela. Se tem o contrato e não tá com a água em 

condições, bote água para o pessoal sobreviver de forma digna. 

Estava até questionando ao promotor, que botaram lá uma média de água para as 

famílias de quatro pessoas, por residência. A gente sabe que lá na Branca e Santo 



Antônio, dificilmente encontra-se só quatro pessoal por casa. A população de lá do 

Distrito Santo Antônio é de oito membros por diante.  

A BRK se propôs, o promotor segundo ele ligou e está chegando a água. De três dias 

pra cá não podemos reclamar, inclusive tem dias que as caixas já estão cheias de 

manhã e a tarde, e vem a outra carga e tá até sobrando. Mas, se entrar em acordo e 

disser que tá faltando aqui, ela viria de lá pra cá para fazer o trajeto. A sobra d’´água 

viria para a Vila Bené e outros cantos.  

Peço ao senhor presidente, licença para sair um pouco mais cedo da sessão, tenho um 

compromisso em Maceió. Mas, antes gostaria de registrar aqui a boa noticia de Atalaia 

na área esportiva. O Riquelmy lá da Ouricuri, que marcou dois gols agora, dando a 

vitória ao Sport pelo Sub-20. Gostaria de propor uma Moção de Parabéns da gente, 

coletiva, para o Riquelmy que tá fazendo parte do elenco do Sport. Uma Moção de 

Parabéns da Câmara e desejar a ele, um futuro brilhante, que ele seja talvez, o 

substituto do Chulapa e de outros valores que tivemos em Atalaia. 

Gostaria de agradecer a todos e, em nome de Deus, dou por encerrada as palavras”. 

Vereador Anilson Júnior (MDB)      

“Em nome de Deus gostaria de agradecer mais uma oportunidade de está aqui na 

Tribuna de hoje, de poder ser um pouco da voz do povo de Atalaia e trazer aqui os 

meus posicionamentos e pensamentos, para que juntos possamos construir uma nova 

sociedade para o nosso município. 

Em nome do presidente da Casa, saudar a todos os colegas presentes na sessão de 

hoje. Em nome de Tanicléia, uma queria ex-aluna, saudar a comunidade presente na 

sessão de hoje.  

Iniciar o meu pronunciamento, trazendo pra população de Atalaia a discussão e o 

debate que tivemos juntos ao Ministério Público de Alagoas, aqui em Atalaia, junto 

com a bancada de vereadores e de representantes da Prefeitura, com relação ao 

abastecimento de água precário, do serviço caduco e ineficiente prestado pela 

empresa BRK. 

Após semana passada, que foi aquela situação em que a população do Santo Antônio, 

corajosamente foi pra rua para demonstrar a sua necessidade. Registrando aqui que só 

foram para a rua depois de várias tentativas de diálogo com a empresa. Depois que 

viram que a solução estava ineficaz, tiveram que vim pra rua, para provocar a 

sociedade organizada para fazer parte do debate.  

Na reunião ficou acordado com o promotor de Justiça de Atalaia, o Dr. Bruno Baptista, 

que todo mundo conhece a sua idoneidade, ficou de fazer a convocação oficial pelos 

meios legais da Justiça à empresa BRK, onde irá ser formulado um TAC, que é um 



termo de ajuste de condutas, dando um prazo para que a empresa BRK consiga fazer o 

dever de casa que é a obrigação de prestar um serviço de qualidade no abastecimento 

de água na casa dos irmãos atalaienses. Caso haja morosidade na prestação das 

informações e a recursa de formular um plano de ação, através do TAC, o Ministério 

Público de Atalaia ainda se comprometeu em arbitrar multas pesadas à BRK, para 

forçar que o serviço de água de Atalaia, ele seja um serviço que atenda as 

necessidades do povo de Atalaia. 

Lá no Santo Antônio não pode ser diferente, pois quem é de Atalaia sabe que existe 

uma captação de água, que nasce lá no Povoado e é muita água. E, por questão da 

falta de tratamento, pois trata-se de uma nascente e no período chuvoso fica mais 

barrenta, a empresa ao invés de se preocupar em fazer o tratamento, em estabelecer 

uma água de qualidade, prefere fechar as torneiras e deixar o povo com uma falta de 

água absurda.  

Foi assumido junto com esta Casa, com o representante do município de Atalaia, o 

promotor vestiu a camisa do povo de Atalaia e disse que daqui pra frente, o buraco vai 

ser mais embaixo”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Saber mais ou menos, Vossa Excelência falou que poderá ter uma multa muito 

grande. É bom que seja multado. Agora, depois de multado, para onde vai esse 

dinheiro da multa. Queria saber, pois acho que todo mundo quer saber. Seria bom a 

gente perguntar aos órgãos competentes, para onde vai essa multa tão cara que 

poderá ser aplicada na BRK”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Eu não posso realmente dizer o direcionamento pra onde vai a multa. Mas, posso 

dizer como funciona o direcionamento judicial. Todas as multas, os acordos são feitos 

na Justiça, que direciona para alguns órgãos filantrópicos, algumas Instituições como a 

Casa de Apoio, como os abrigos. Acredito que boa parte do que for arrecadado hoje no 

município de Atalaia com relação de acordos judiciais ou multas, ou uma parte ou a 

maior parte, será direcionado para a Casa de Acolhimento de adolescentes que foi 

inaugurado recentemente no município de Atalaia, pela atual gestão, em parceria com 

todo o Vale do Paraíba e com o Ministério Público. O sistema judiciário funciona dessa 

forma, ele não vai pegar a multa para resolver o problema de uma casa ou duas casas, 

vai para Instituições organizadas e que estão habilitadas para receber esse tipo de 

ação”. 

Vereador Tacinho – Aparte 



“Seria bom que uma dessas ações fosse revertida para o pessoal que está sofrendo 

com água. Mas, muito obrigado, a resposta foi satisfatória”. 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) – Aparte 

“O vereador chegou um pouco mais tarde no dia da reunião e outro colega fez a 

mesma pergunta ao membro do Ministério Público. Ele informou que a multa 

arbitrada seria revertida para ajudar também nesse problema de abastecimento de 

água. Assim como outras multas, por exemplo, de improbidade administrativa, que é 

revertida para o município, para ajudar de alguma forma. A Casa de Acolhimento, as 

multas arbitradas na Justiça, em processo judiciais, serão revertidas para a Casa de 

Acolhimento. Mas, na questão da água, ele falou que seriam revertidas para ajudar no 

melhoramento desse abastecimento”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Na verdade a gente hoje ganha uma força a mais para discutir, que é a Justiça, que 

tomou a frente e que o Ministério Público falou para quem estava presente na 

reunião, que vai trazer uma devolutiva da convocação que vai fazer com a BRK, para 

que chegue no entendimento de melhorar a qualidade de vida do povo de Atalaia. 

Me senti na obrigação de trazer o tema hoje, de trazer para a sociedade atalaiense o 

que foi discutido na reunião e daqui pra frente vamos aguarda a intersecção do 

Ministério Público, para voltar aqui nesta Casa trazendo mais informações para o povo 

de Atalaia. E, com fé em Deus, com informações que sejam mais satisfatórias, para 

trazer a solução definitiva para o nosso povo”. 

Vereadora Janaína do Cal – Aparte 

“Inclusive foi dito lá pelo próprio Dr. Bruno que a primeira tentativa vai ser um TAC  e 

que ele mesmo acha que a BRK não é cumpridora dessa forma e, que se ela não aceitar 

o TAC com essas clausulas punitivas, ele imediatamente vai entrar com uma Ação Civil 

Pública”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Eu tive o prazer de fazer uma visita junto com a equipe da Deputada Estadual Fátima 

Canuto, lá no Povoado de Boca da Mata e naquela oportunidade, a deputada se 

comprometeu em junto ao Governador do Estado de Alagoas, Paulo Dantas, fazer a 

Indicação para que o Programa Alagoas de Ponta a Ponta, chegasse ao Povoado Boca 

da Mata, trazendo pavimentação ou calçamento para a parte da Sucupira, que é uma 

reivindicação antiga não somente dos moradores daquela localidade, mas também do 

povo atalaiense. 



Hoje estou apresentando um Requerimento direcionado a deputada estadual Fátima 

Canuto, carinhosamente conhecida como Tia Fau, para que ela interceda junto ao 

Governador do Estado, para que a gente, nos próximos dias, traga a notícia que o povo 

da Sucupira tanto espera, que é a sua pavimentação. 

Finalizar o meu pronunciamento hoje, agradecendo aos irmãos atalaienses pela 

satisfação que tivemos nos dias recentes quando chegamos para visitar a casa dos 

irmãos atalaienses. Isso aconteceu na Boca da Mata, ontem na Rua da Poeira, 

aconteceu ontem lá no Paraíso, lá na Branca de Atalaia. Quando a gente chega com a 

caravana que realmente está dando uma nova cara para o município de Atalaia e que 

está trazendo desenvolvimento e atendendo os anseios dos atalaienses, a gente ver a 

satisfação do nosso povo em receber em sua casa o vereador Anilson, a deputada 

Fátima Canuto, a prefeita Ceci Rocha e toda a equipe de Governo. Meus 

agradecimentos aos irmãos atalaienses, nós estamso no caminho certo. Fiquem todos 

com Deus e contem sempre com este vereador”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB) 

“Excelentíssimo senhor presidente, excelentíssimas senhoras vereadoras aqui 

presentes e excelentíssimos senhores vereadores aqui presentes. Toda a população de 

Atalaia, que está sendo transmitido pelo Atalaia Pop e pela Rádio. Meu amigo Zé Maria 

que veio lá da Flor da Serra, lá do Recanto divisa com Boca da Mata, mas que está aqui 

presente.  

Hoje quero começar o meu pronunciamento mostrando a população de Atalaia, que 

depois de um ano aprovado por esta Casa de Leis, foi promulgada aqui. Essa é uma 

Emenda a Lei Orgânica do município de Atalaia, de 10 de agosto de 2005, que 

acrescenta o paragrafo sétimo do artigo 82, que estabelece o prazo de 60 dias para o 

servidor público municipal, aposentado voluntário. Hoje, o aposentado que der 

entrada, tem 60 dias para poderem resolver a sua vida, se não resolverem, pode pedir 

a cópia aqui, que vocês estão acobertados. Depois de muita luta, depois de muita 

cobrança, com um ano engavetado, o vereador Mauricio Tenório cobrou na sessão 

passada e hoje promulgou essa Lei. Mais uma vez trabalhando pelo servidor e pela 

população da nossa terra. 

Eu vejo os pronunciamentos aqui, até o pronunciamento do amigo Júnior e do amigo 

Neto. Como o Júnior foi secretário de Educação, fez visita a Boca da Mata com a 

deputada Fátima Canuto, mas esqueceu de passar na escola que o vereador Neto falou 

que tem um metro de mato. Vossa Excelência, como educador, era para ter dado uma 

passadinha lá, para pelo menos cobrar uma máquina, uma roçadeira para roçar o mato 

e par aqueles alunos não serem picados por um escorpião, por uma cobra. A situação 

que tá lá vereador, se parece com uma escola no Pantanal. Então, o vereador como é 



educador, tem interesse de trabalhar pela Educação, mas esqueceu de defender as 

criancinhas que estão lá. 

Também estava ouvindo o vereador Tacinho, que também estive presente no 

Jenipapeiro. Eu também estive presente e fiz um vídeo, numa rua onde tem um buraco 

que caiu um carro dentro. Dois metros de altura. Tem mais de ano que tá lá aquele 

buraco. Estou mostrando a total realidade da administração do nosso município. 

Enquanto na rede social estão mostrando as coisas maravilhosas, o vereador Mauricio 

Tenório está mostrando a realidade, os buracos, as creches sem colchão, as estradas 

que não passa.  

Venho hoje denunciar e pedir que essa atuação do Ministério Público que fez na BRK, 

atue também no município. O que venho denunciar hoje aqui, que pedir ao Ministério 

Público, a Policia Federal que venha para o município de Atalaia, venha para a eleição 

do município de Atalaia. Há 20 anos que faço politica aqui, já fui de um lado e de 

outro, mas nunca vi uma perseguição politica que está acontecendo em nosso 

município e tem que ser denunciado para o Estado de Alagoas, para que as 

autoridades tomem providências. Existe com dinheiro público, locado carros para 

fiscais ficar andando nos alugueis sociais. Quem tem aluguel social e que foi atingido 

pela enchente, tá indo lá o povo da Ação Social dizendo que se não votar na Fátima 

Canuto, vamos cortar o aluguel social. Isso é um crime o que estão fazendo em nosso 

município, crime psicológico que estão ameaçando o povo. 

Mesma coisa está acontecendo no Bolsa Família. Se não votar em Fátima Canuto é 

cortado o Bolsa Família. Ainda existe no município os funcionários que trabalham até o 

meio dia e do meio dia pra tarde, vão adesivar casa a serviço da deputada Fátima 

Canuto.  

É a Guarda Municipal, onde essa semana, nesse mesmo buraco, me deparei com os 

funcionários da Guarda Municipal. Tem o seu diretor, respeitosamente, que eu gosto 

muito dele, é um homem de bem. Aprovo aqui tudo que a Guarda tiver. Mas, estão 

usando a Guarda Municipal armada para ameaçar o povo. Cheguei no Jenipapeiro e 

cada guarda com uma pistola e um rádio amador, usado mesmo não tava na hora de 

serviço, mas o mesmo é pago pelo município. E ainda vereador Marcos, como Vossa 

Excelência é da Guarda, ainda teve um engraçadinho que me desrespeitou, porque eu 

estava fazendo o trabalho. Mas, rapazinho da Guarda, eu não tenho medo de você em 

lugar nenhum. E vou fazer o meu trabalho, doa a quem doer. Vou mostrar a realidade 

do nosso município. Pode ter a Guarda armada, desarmada, com fuzil, não tenho 

medo de nenhum e vou mostrar o meu trabalho. 

Outra coisa, que é mais grave. Enquanto os buracos estão na cidade, em todo lugar. 

Enquanto as creches estão precisando de reparo, os postos de saúde, os prédios da 

Prefeitura, a gente ver com o dinheiro público do nosso município, funcionário da 



Secretaria de Transporte, trabalhando na casa do secretário, num condomínio 

particular. Esta aqui a foto, para toda Atalaia ver, dois funcionários da Secretaria 

trabalhando num condomínio fechado, na casa do secretário. Olha os desmandos Casa 

Legislativa, Ministério Público. Cadê você Dr. Bruno? Vamos atuar no nosso município. 

Pra quê fazer prédio bonito do Ministério Público e o Ministério Público não tá 

atuando. Olhe aqui vereadora Janaína, você que é da base, diga alguma coisa. Se 

manifestem vocês que são da base. O que o líder do Governo me responde dessa 

vergonha que está acontecendo no município de Atalaia. Dessa ditadura que está 

acontecendo no município de Atalaia. Mas, o vereador está aqui para combater. 

Os contratos que estão em casa trabalhando e sendo perseguido. Contratos, tanto faz 

vocês votar ou não votar, pois depois de outubro vocês são botados todos pra casa. Só 

vocês e a urna estão lá, para darem a resposta nessa ditadora Hussem aqui em Atalaia, 

nessa falsa Xuxa que engana criancinha. 

Eu tenho a vez e a voz nesta Tribuna para denunciar o que está acontecendo no 

município de Atalaia. As cestas básicas que vem para o município de Atalaia, estão 

sendo usadas em troca de votos. Ou dá a cesta básica, ou não vota. População, pegue 

tudo isso e na hora que for votar, dê o troco a essa perseguição, pois vocês atalaienses 

não merecem passar por isso. 

Existe um carro com secretário exclusivo para fiscalizar as casas dos contratos, que 

botam um adesivo e se tirar, no outro dia bota a pessoa pra fora. As Escolas, as 

diretoras das Escolas, tem que tá lá para levar ônibus da Escola para levar pra carreta 

em Branca de Atalaia e outros lugares. Com a diretora com a listinha dos contratos. 

Na próxima sessão, tenho mais denuncias, para mostrar a vocês oque está 

acontecendo no município de Atalaia. Ninguém vai me intimidar e vai fazer em temer 

em mostrar a realidade do que tá acontecendo no município de Atalaia. Vamos fazer 

denúncia nas redes sociais e mostrar a realidade”. 

Vereadora Lays Melo (PSC) 

“Bom dia a todos. Saúdo a todos que estão presentes aqui no Plenário através do 

presidente José Cícero. Estendo os meus cumprimentos e o meu abraço a quem estiver 

me escutando através da Rádio Atalaia FM, através do Atalaia Pop e, posteriormente, 

através das minhas redes sociais.  

Inúmeros assuntos irei abordar aqui em Tribuna. E, dois deles é para sensibilizar a 

população. Primeira sobre o Setembro Dourado, que é pouco lembrado, mas que a 

gente precisa trabalhar o diagnóstico precoce do câncer infanto-juvenil. Fica o meu 

alerta para as famílias e para os profissionais de Saúde. Se caso a criança aparecer com 

palidez, com caroço pelo corpo, roxidão, alguns desses sinais, procurar a Unidade 

Básica de Saúde. 



Também resolvo falar hoje sobre o Setembro Amarelo, que é tão importante. Sabemos 

que inúmeras palestras são feitas. A preocupação é após essas palestras identificar os 

casos de ansiedade, depressão dos jovens, crianças, adolescentes. Que depois 

possamos fazer uma Indicação para a contratação de mais psicólogos em nosso 

município. 

Teve uma nota sobre o Ministério do STF, o Barroso que suspende por 60 dias a 

aplicação do novo piso salarial de Enfermagem, que é de se indignar. Acredito que isso 

deve ser derrubado. Dizem que é uma medida que causa um impacto, mas impactos 

seriam se não tivesse enfermeiros para trabalhar em um Hospital. Imagine uma 

Unidade sem enfermeiro, como seria? Lembrando também que tem uma Indicação 

minha, do ano passado, que pedi ao Executivo que fosse atualizado esse piso salarial e 

que o município saia na frente.  

Fiquei muito emocionada em saber que agora é Lei aqui no município o projeto do 

Desjejum, que também eu criei ano passado, que diz que torna obrigatório para as 

crianças da Educação Infantil, em suas respectivas unidades escolares, considerando 

que muitas não possuem condições em seus lares, evitando também possíveis riscos 

de crise de hipoglicemia, que é a queda de glicose no sangue. Ajudando também a 

criança se concentrar melhor no período que está estudando. Acho muito importante 

esse projeto e é uma coisa que me deixa muito feliz, pois a criança aqui no município, 

só recebi alimentação as 9 ou as10 horas da manhã. Agora, aquelas, principalmente as 

que não tem condições ou está passando por algum problema, será alimentada com 

todos os nutrientes possíveis, assim que ela chega à Escola. 

Semana passada foi encaminhado o ofício17, para os Transportes, ao secretário 

Emmanuel, solicitando mais um transporte para a rota do Matias, que leva os alunos 

do grau técnico, Santa Juliana e também uma parte do Cesmac. Ele entrou em contato 

comigo e já disse que esse problema já foi solucionado, que já tem um novo 

transporte. 

Comentar também sobre a reunião com o promotor Dr. Bruno, membro do Ministério 

Público, onde foi uma reunião bastante pertinente, onde cobramos muitas coisas em 

relação ao desserviço que a BRK vem fazendo. Vale salientar que houve também 

muitas criticas aos vereadores desta Casa. Mas, devemos lembrar que esta Casa está 

numa luta desde o ano passado, onde no dia 4 de novembro de 2021, esta Casa 

Legislativa convocou uma audiência pública, onde tentamos tirar todas as dúvidas. 

Mas, como comentamos na reunião, a BRK é uma empresa muito mentirosa, onde diz 

soluciona os problemas, mas não soluciona. Além de inúmeros ofícios, onde eles 

também não recebem esses ofícios no polo. Ficamos nesta questão de esperar as 

respostas através de e-mail. Já é uma luta do ano passado que temos com essa 

empresa, a BRK. É muito importante enfatizar o trabalho do Legislativo desta Casa.  



No dia 25 de agosto participei de uma reunião na Secretaria de Educação, cumprindo 

assim o meu papel como vereadora, fiscalizando e monitorando as metas do Plano 

Municipal de Educação. 

Aproveitando, além da Indicação que pedi, que possamos lembrar do Fabricio Melo, 

filho do diretor Fernando, que ganhou o Campeonato Alagoano de Futebol, no sub-17 

do CRB. Uma Moção de Congratulações”. 

Vereador Marcos Rebollo (MDB) 

“Meu bom dia a todos. Saudar a todos os aqui presentes em nome do presidente 

Cicero Melo e as mulheres em nome da vereadora Janaína.  

Mais uma vez subo a essa Tribuna e hoje quero tratar de um tema que foi muito 

discutido esta semana, aqui nesta Casa e nos arredores do município, pela classe 

política, as autoridades do município, as autoridades jurídicas, sobre a BRK. Fizemos a 

nossa parte, eu tive a oportunidade de ajudar aquele Distrito de alguma forma, 

pedindo a água e implorando para que as pessoas tivessem pelo menos um banho por 

dia descente, de água limpa e tratada. É um desrespeito da BRK com o nosso 

município. Não estamos aqui mais para crucificar ou condenar pessoas, mas sim 

queremos vereadores uma solução que traga uma qualidade de vida ao cidadão 

atalaiense, em especial aquele Distrito Santo Antônio que vem sofrendo há mais de 10 

anos com a falta d’água. A péssima qualidade de água que já foi levada as tubulações, 

as casas dos atalaienses, em especial o Santo Antônio. Quero que a BRK se 

responsabilidade em  mandar a água potável, a água tratada aos cidadão atalaiense. E 

aquele Distrito Santo Antônio merece ser olhado com carinho. 

Sem contar também que esquecemos muitas vezes a situação da nossa rede de água e 

esgoto do município, onde a BRK também não vai poupar conta, a BRK não vai poupar 

os seus encargos nas casas dos cidadãos atalaienses.  

É bom que os vereadores prestem atenção nessa fala, onde se paga numa instalação  

de água no comércio, 500 reais. Onde se paga numa casa normal, mais de 250. E, 

outra, além da taxa, temos hoje o hidrômetro, que logo vai chegar nas suas casas, para 

cobrar o que você consome. Mas, para cobrar o que você consome, tem que botar 

água de qualidade na torneia. Tem que botar a saúde na torneira do atalaiense. Não é 

fácil você abrir a torneira e está lá água podre, sem tratamento. 

Então, foi discutido, foi mobilizado em massa a Câmara Municipal, o Ministério 

Público, algumas autoridades do município, a prefeita, para que a BRK venha tratar 

com respeito o cidadão. Se ela comprou, comprou o problema também. Mostrar pra 

população atalaiense que essa Casa aqui não tá parada. Que essa Casa aqui está 

cobrando sim. 



Quero que seja enviado para a Arsal, para o diretor da Arsal, uma Indicação, para que 

ela trate com carinho os condutores de vans dos municípios de Atalaia. Que ela tenha 

respeito aos atalaienses, porque ela não fez nenhum benfeitoria aos complementares 

deste município. Todos vocês permissionários, que tem empresa, que acorda quatro 

horas da manhã para prestar seu serviço e levar nossos irmãos atalaienses para 

trabalhar em Maceió, Pilar, Satuba, vocês não tem compromisso politico nenhum com 

a Arsal. É pago pra Arsal aqui do município de Atalaia, uma taxa de um chip de 90 reais. 

É pago a Arsal, todos os meses, 290 reais. É pago a Arsal, o Sindicato, 60 reais mensais. 

Fora a Associação que existe em Atalaia. Então, onde é que vai parar o cidadão 

atalaiense com um diesel cobrado a 7 reais, com uma passagem de 10 reais para 

Maceió? Esses pais de família vem sofrendo há muitos e muitos anos. Cadê o 

compromisso da Arsal em baixar a taxa na pandemia. O que foi que a Arsal fez pelos 

cobrados, pelos motoristas de vans do município de Atalaia? Não fez nada. Sem contar 

que ainda pegamos a gestão de um prefeito que barrou todas as entradas da capital e 

hoje se diz candidato a Governador do Estado de Alagoas. Vocês esqueceram 

permissionários? 

Vocês lembram que Marcos Rebollo colocou o projeto de 6 anos da van, para 10 anos. 

Estou aqui lembrando a vocês, quem realmente brigou por vocês, quem realmente fez 

algo pela categoria. Essa Casa, porque eu não trabalho sozinho, aprovou o do taxista, 

complementares e das mototaxistas aqui do município”. 

Vereador Tacinho – Aparte 

“Os donos de vans, os famosos caga-lonas e os motoristas lembram do Vosso 

empenho, como todos nós lembramos. Inclusive eles também lembram que como 

Vossa Excelência, a Jó Pereira também lutou muito por esta classe, por este assunto. 

Vale muito a pena lembrar quem quis atrapalhar, quem ajudou e quem cruzou os 

braços”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Eu ia chegar justamente na Jó Pereira, onde temos uma vice candidata ao Governo, 

que brigou por você complementar, não só de Atalaia, mas do Estado todo. Na outra 

chapa temos um candidato ao Governo que proibiu de todas as vans levar seu povo 

para a capital alagoana. Que memoria é essa? Por isso que falo que na política tem 

memoria curta. Mas, a amnésia na político não chegou aqui e estou lembrando vocês 

quem realmente merece que vocês saiam de casa, para dar um voto de confiança. Jò 

Pereira brigou pelo complementar desse Estado, enquanto o outro brigou para você 

não ganhar o seu pão. Não só o complementar, como o pai de família que ficava na 

Mafrial, ficava largado as margens da BR-316, esperando mais um carro, um Uber ou 

um taxi, pagando absurdo para chegar ao seu local de trabalho. Então, é bom lembrar, 



é bom prestar a atenção a quem sempre esteve ao seu lado. Isso é o que é importante 

na politica. 

Muitos vão vim se promover. Muitos vão vim pra Atalaia pregar mentiras. Mas, a 

verdadeira verdade está aqui, dentro do sentimento de cada atalaiense que viveu os 

momentos de perseguição. E, a Arsal não tem nada para dar a vocês, a não ser multas. 

Essa semana recebi várias denuncias de que a Arsal ficou na BR-316, ali na antiga 

Federa, todos os dias. Um órgão que diz que é amiga, que é parceiro do 

complementar, servindo para perseguir, para multar, para cansar o pai de família, que 

acorda de madrugada para ganhar seu pão”. 

Vereador Tacinho - Aparte 

“Isso que Vossa Excelência está dizendo, todos nós sabemos, pois ficou ali na antiga 

Federal. E, após o carro acolhido, apreendido, vai para a sala secreta d determinado 

diretor, para de lá fazer as conversas e soltar. Esse candidato Ronaldo Medeiros, tem 

ajudado muitos os caras da van e o pessoal sabe o que ele está fazendo. Seu troco vem 

aí, pois amanhã, com certeza nas urnas, não só você, como essa prática de política de 

pressão, prática idiota que estão fazendo aqui no Estado de Alagoas, aqui no nosso 

município e em todos os cantos, isso é coisa que a resposta vai ser dada nas urnas. É 

ridículo esse papel, de prender o transporte dos pais de família que estão trabalhando, 

para ir para uma conversa particular e imediatamente foi resolvido. Uma ligação e 

disse solta essa van, aquela outra e aquela outra. Em outros momentos e em outros 

locais, está  acontecendo a mesma coisa. Na urna vai ser o troco”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“Muito bem lembrado vereador Tacinho. Se isso vem partido do Legislativo do Estado, 

do nobre deputado, que pare com esta prática, que tá ficando feio. Se você ouviu 

alguém ou colocou pessoas irresponsáveis, que não tem compromisso nenhum com 

Atalaia, com o pai de família, com o empresário que tem sua van e investe para mais 

de 200 mil em um carro de frete, que paga todos os dias diária do cobrador, que paga 

o Posto de Gasolina, que paga Associação, que paga a Arsal um absurdo de 290 reais, 

que paga Sindicato para brigar por eles, mas o Sindicato das vans nunca  brigou pelas 

vans do Estado de Alagoas. Eles brigam pelo bem estar deles. Olhe que está a frente do 

Sindicato das vans no Estado, olhe a situação deles. Era bom também fazer uma 

auditoria para ver onde esses caras tem permissão, Rio Largo, União, Atalaia, Palmeira, 

Arapiraca. Chega, vamos dar um basta, vamos cobrar, chega de perseguição e 

opressão ao pai de família.  

Temos que estar aqui brigando, como eu briguei para uma van sair de 6 anos e passar 

para 10 anos. Para que o pai de família tivesse 10 anos para trocar sua van, porque 

nem todo mundo tem condições de trocar sua van em 6 anos.  



Briguei pelo taxista que hoje é placa vermelha. Mas, talvez a amnésia politica passa 

circulando nas cabeças de muitos covardes que esquecem o que foi feito por eles há 

meses atrás. Mas, dentro dele eles sabem a benfeitoria, o compromisso e o que foi 

feito da sua vida. 

Eu tenho mudado a vida de pessoas, tenho tirado pessoas das drogas, do vício do 

álcool, da cachaça. Salvei vidas em Atalaia. Tenho um trabalho continuo e um trabalho 

voltado pra população e para o povo. tenho feito o diferencial neste município, mas 

não amnésia não. Venha com outro tipo de doença, que o seu diagnóstico não é 

amnésia, não é esquecer, pois quando você vai dormir, que coloca a cabeça no 

travesseiro, lembra de Marcos Rebollo. Vou tá gravado na memoria de muitos, por 

muitos e muitos anos, mesmo estando aqui neste Parlamento, ou fora dele, mas deixei 

minha história gravada em famílias, em cidadãos de Atalaia. Deixei meu nome para 

sempre dentro deste Parlamento, pois sempre me conduzi de forma coerente. Sempre 

me conduzi com hombridade e de forma honesta, não de forma covarde. 

Aos permissionários das vans, quero dizer que vocês não tem compromisso nenhum 

com deputado de Arsal, nem de ninguém. Vocês devem aos seus trabalhos, aos seus 

esforços. Votem em quem vocês acharem que merece um voto, num vá em pressão 

politica, porque a Arsal até hoje não fez nada pelos permissionários das vans de 

Atalaia. Ao contrário, sempre foi um órgão que multou aos permissionários de 

Atalaia”. 

.        

   


